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Moravskoslezský pohár v Neplachovicích 

V neděli 3. září 2023 se v Neplachovicích konalo předposlední 
kolo letošního ročníku Moravskoslezského poháru. Ve 
sportovním areálu Hliník se na hasičské dráze představilo 
celkem 18 mužských a 8 ženských soutěžních týmů. Po celou 
dobu soutěže panovalo příjemné letní počasí. 
V mužské kategorii zvítězili hasiči ze Svobody časem 16,91 s. 
Druhé místo mělo čas pouze o setinu horší - 16,92 s a předvedl 
ho Jistebník. A na třetí příčce se umístili hasiči z Vrbice B časem 
17,34 s. Domácí tým z Neplachovic se časem 17,77 s umístil na 
5. místě. 
Ženskou kategorii zcela překvapivě a nečekaně ovládly hasičky 
z Proskovic časem 16,85 s. Velkou radost sobě i fanouškům 
udělaly domácí Neplachovice, které časem 17,52 s obsadily 
druhé místo. A třetí místo obsadily Tošovice časem 17,89 s. 
 
Děkujeme všem účastníkům, divákům a partnerům. 
Partneři soutěže: 
ZR Trade, vnitrostátní a mezinárodní přeprava   
Zemědělské družstvo Hraničář Loděnice   
Luděk Richta- truhlářství  
                                                                           Jan Malý, starosta SDH 
 

OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice 
úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00 
tel.: 553 662 221 
e-mail: podatelna@neplachovice.cz 
http: //www.neplachovice.cz 

evidenční číslo: MK ČR E 24080 
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30. 9. 2023 
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Vážení občané, 

ani jsme se nenadáli a máme tady podzim. Krásné prázdninové dny jsou za námi a žáci již 
mají za sebou první měsíc ve školních lavicích. Přejeme všem žákům, studentům, 
vyučujícím i ostatnímu personálu úspěšný školní rok, hodně zážitků a pracovních 
úspěchů. 
V následujících řádcích bych se ráda ohlédla za děním v naší obci v době prázdnin. 
V tomto čase i v měsíci září se u nás konalo spoustu zajímavých akcí, jak již těch 
ověřených, tak i nových. Začínali jsme symbolicky 1. 7. střeleckým závodem s názvem 
FOMEI Cup. Byla to akce, o které jsme moc nevěděli, přesto se nám podařilo uspořádat 
jedno ze čtyř celostátních kol s velkým úspěchem a mnoha pochvalami od účastníků ze 
všech konců naší republiky. Večerní zámecký park byl svědkem promítání letního kina, a 
to jak v červenci, tak srpnu. Tradiční akce se setkala opět se zájmem návštěvníků. Již 
stálou akcí v našem kulturním kalendáři je závod historických vozidel a motocyklů 
Cisarská veterán rallye, kdy se uskutečnil již 17. ročník. Týden po tomto setkání se 
v našem parku předvedla úplně jiná liga automobilů, a to velmi moderních tuningových - 
vylepšených aut. Tuto akci pořádali pánové z Opavy pod názvem ELIMINATED EVENT. Zde 
jsme pouze poskytli prostor zámku pro tuto akci, která byla zcela v režii pořadatelů. 
Konec srpna přál sportu. Ve sportovním areálu se hrál tenis a turisté kroužili 100x kolem 
Herličky. V září se utkali v předposledním kole Moravskoslezského poháru hasiči 
z širokého okolí a 17. 9. byla zakončena letní sportovní sezóna. U této příležitosti byl 
slavnostně zahájen provoz PUMPTRACKU – cyklodráhy ve sportovním areálu. 
Myslím, že si každý z vás mohl vybrat, co se mu líbí, a léto si v naší obci patřičně užít. 

Touto cestou bych ráda poděkovala všem organizátorům, pořadatelům a zaměstnancům 
obce za přípravu všech akcí, které byly vždy proběhly na profesionální úrovni. O tom 
svědčí i komentáře „přespolních“ návštěvníků, kteří velmi chválili prostředí ať už na 
střelnici, ve sportovním areálu nebo v zámeckém parku. Samozřejmě poděkování patří 
i vám občanům, kteří jste nás i organizátory přišli podpořit. Aktivity i nadále budou 
pokračovat až do konce roku, takže se jistě ještě setkáme. 

O všech akcích jste pravidelně informováni, jenom někdy se to rychle zapomene, tak jsem 
považovala za důležité to letní dění trochu shrnout. 

Mikroregion hrál volejbal 
Každoročně se scházejí členské obce mikroregionu Opavsko severozápad, aby se utkaly ve 
volejbalu. Družstva jsou již většinou stabilní, jen někdy se stává, že některá obec tým 
nesestaví. Každý rok se turnaj koná v jiné členské obci. V letošním roce byly 
pořadatelskou obcí Velké Heraltice. Naše družstvo se umístilo na sedmém místě. 
Vítěznou obcí byly Stěbořice, druhá Hlavnice a třetí Velké Heraltice. Děkuji našim 
zástupcům za jejich bojovnost a reprezentaci. 

                                                                                                                                 Dana Schreierová 
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Rekonstrukce školní kuchyně 
V měsíci srpnu došlo k výměně spotřebičů v kuchyni základní školy. Obec se zapojila do 
dotačního programu vyhlášeného v rámci Operačního programu životní prostředí 2021 – 
2027 s projektem „Energetické úspory v gastroprovozu ZŠ a MŠ Neplachovice“. V rámci 
projektu bylo ze stávajících osmi spotřebičů vyměněno šest. Staré nevyhovující kotle, 
smažící pánve, trouby, konvektomat a myčka byly nahrazeny novými výkonnějšími 
a úspornými spotřebiči, a to novým konvektomatem, multifunkčními kotly a pánví a také 
indukčním sporákem. Rovněž byla nahrazena myčka. Součástí žádosti o dotace byl 
i energetický posudek, který předpokládá úsporu na energiích 25,48 MWh/rok, což je 
v dnešních cenách cca 120 tis. Kč. Další přidanou hodnotou je úspora vody, která je 
potřebná pro mytí nádobí. Součástí dodávky strojů je i servis a také možnost vařit 
s kuchařem, který stroje zná a našim paním kuchařkám vše předvede tak, aby pro ně 
vaření v nové kuchyni byla hračka. Zatím se vzájemně oťukávají, ale jistě to bude pro 
všechny přínos. Pro vaši informaci se dnes vaří ve škole denně 720 porcí jídel. Celková 
cena dodávky spotřebičů je 4 983 423,72 Kč vč. DPH. Polovinu finančních prostředků 
obdržíme v rámci uvedeného dotačního titulu, žádost máme schválenou. Protože i tak je 
pro nás částka na doplacení dost vysoká, požádali jsme spádové obce Holasovice, 
Brumovice a Velké Heraltice o finanční bezúročnou výpomoc do konce roku, a to každou 
o 800 tis. Kč, všechny obce příspěvek schválily. 

Přejeme do školní kuchyně trpělivost s novými stroji a radost z práce, protože věřím, že 
jsme pořídili stroje, které jsou velmi moderní a usnadní vaření. 

29. zasedání zastupitelstva obce 4. září 2023 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání schválilo:  opravu ulice Loděnické firmou 
SILNICE.CZ s. r. o., která provede opravu formou nástřiku do výše 40 000 Kč; smlouvu 
o koupi nemovité věci – pozemek parcela číslo 258/3 v k. ú. Neplachovice; směnnou 
smlouvu v rámci pozemků p. č. 598/8 a 600/5 v k. ú. Neplachovice; podání žádosti 
o dotaci z programu RES+ č. 3/2022 na výstavbu FTV elektrárny na budově ZŠ o výkonu 
49,8 kWp; převod finančních prostředků z investičního do rezervního fondu ZŠ ve výši 400 
tis. Kč na rekonstrukci výdejny pro cizí strávníky na cvičnou kuchyni, rekonstrukci cvičné 
kuchyně na kmenovou třídu a nákup školního vybavení do dvou kmenových tříd; převod 
finančních prostředků z investičního fondu na účet zřizovatele ve výši 400 tis. Kč na 
dofinancování projektu „Energetické úspory v gastroprovozu ZŠ a MŠ Neplachovice“; 
nákup nového automobilu Gaz Gazelle Next za cenu 510 000 bez DPH pro úklid obce; 
dohodnutou kupní cenu pro nákup nemovitosti pro nový obecní úřad ve výši 3 400 tis. Kč, 
smlouva bude schválena a podepsána až po aktualizaci smlouvy v závislosti na 
budovaných přípojkách; čerpání rozpočtu za období 1 – 7/2023. Dále zastupitelstvo obce 
vzalo na vědomí zpracovanou návrhovou studii na projekt „Rekonstrukce, nástavba 
a přístavba hasičské zbrojnice Neplachovice“; informace o projektech ukončených 
i rozpracovaných (kuchyně ZŠ, výměna VO, instalace TČ, chodník ulice Loděnická, 
sportovní areál).  
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Sraz upravených vozů Eliminated 
Sraz upravených vozů se konal v našem zámeckém parku v soboru 26. srpna. 
Pořadateli této akce byli kamarádi se stejným 
zaměřením, kteří měli zájem se setkat se svými 
upravenými auty a s ostatními příznivci v příjemném 
prostředí. Proto si po dohodě s vedením obce 
pronajali náš zámecký park. Účelem tohoto setkání 
bylo pochlubit se mezi sebou, ale ukázat i ostatním 
návštěvníkům, jaké vylepšení si na svých autech za 
poslední dobu provedli. Tímto také chtěli ukázat, že jsou ze skupiny, která nepodporuje 
rychlou jízdu, pálení pneumatik a tropení nepořádku. 
Zájemci, kteří chtěli svá auta vystavit, se museli předem registrovat. Výtěžek ze 
vstupného byl použit na financování akce, protože tato skupina to dělá dobrovolně a za 
své peníze. 
V rámci celého odpoledne byly vyhlášeny i soutěže, kde se vybíralo nejlepších osm vozů 
přes sociální sítě, dále pak byly vybrány do užšího kola tři vozy. Na místě porota vybrala 
ještě nejlepší interiér a nejlepší kola. 
Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení a doprovodný program. 
Pořadatelé by i v příštím roce tento sraz u nás chtěli uspořádat. 
                                                                                                                              Dana Schreierová       
 

Loučení s prázdninami 
9. září byla střelnice v Neplachovicích plná dětí. Školáci, děti z mateřinky i mladší 
drobotina se přišla loučit s prázdninami. Klub rodičů při MŠ v Neplachovicích čekal na to 
pravé sluníčkové počasí, aby pomyslné loučení stálo opravdu za to. Prvních pět školních 
dnů měly děti za sebou, a tak se sobota přímo nabízela a lákala kluky a děvčátka, aby si 
programu do sytosti užili. Kdo se těšil, že si zadovádí na skákacím hradu, nebyl určitě 
zklamán. Kdo se chtěl zkrášlit tetováním pro mladistvé, využil tetovacího salónu. 
Prohlídka hasičského auta, přesná trefa do plechovek a jiné aktivity obohatily odpolední 
program. Ze všeho nejvíce se snad děti těšily na voňavou pěnovou koupel, kterou 
obstarali hasiči z Brumovic. Radost z pěny byla jako vždy obrovská, takže poděkování patří 
i sluníčku, které se tentokrát vyšvihlo v celé své kráse, snad proto, aby drobotina nebyla 
o tuto atrakci ochuzena. Jak bývá zvykem, k dobré náladě patří i dobré jídlo. A kdo jiný 
než maminky z klubu se postaraly o to, aby si děti i dospělí mohli vybrat z bohaté 
a chutné nabídky sladkých i slaných dobrot. Letní prázdniny jsou již definitivně za dveřmi, 
to ale neznamená, že na děti nečeká spousta dalších akcí, které mohou potěšit stejně 
příjemně jako toto zářijové loučení s prázdninami. 
                                                                                                                                  Lenka Gorčicová 
           

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce 
Zveme všechny občany na zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pondělí 16. 
října od 17.00 hodin na střelnici. Bližší informace budou zveřejněny. 
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O Pohár starostky Neplachovic  
SSK Neplachovice pořádá střeleckou soutěž o Pohár starostky Neplachovic, který se 
uskuteční v sobotu 7. října 2023 na střelnici v Neplachovicích. 
Po ukončení následuje „HEC“ závod.  
Obou soutěží se můžete zúčastnit jako diváci. 
 

Sběr nebezpečného odpadu  
se uskuteční v úterý 31. října od 15 do 17 hodin na prostranství před 
hasičskou zbrojnicí. Odevzdat můžete oleje, barvy, ředidla, 
rozpouštědla, kyseliny, zásady, detergenty, fotochemikálie, staré léky, 
autobaterie od osobních vozidel, monočlánky, zářivky, chemické 
postřiky, obalové materiály se zbytky škodlivin, olověné akumulátory. 
 

 

Kino Holasovice – hrajeme v říjnu 
4. 10. 2023  Mavka: Strážkyně lesa, animovaná fantasy pohádka USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky  
11. 10. 2023  Rychle a zběsile 10, akční film USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
18. 10. 2023  Bod obnovy, scifi/thriller Česko, Slovensko, Polsko, Srbsko 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
25. 10. 2023  Můžem i s mužem, komedie ČR 
                                  mládeži přístupný od 15 let, mluveno česky  

 

Akce v měsíci říjnu v okolních obcích: 
7. 10.  DRAKIÁDA, pořádá Spolek rodičů při MŠ Loděnice, hřiště nad pískovnou 

Loděnice 
14. 10.  LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD, pořádá SDH Štemplovec a MK Štemplovec,  

Štemplovec 
28. 10.  HALLOWEEN PÁRTY, pořádá SDH Holasovice, hasičská zbrojnice Holasovice 
28. 10.  POCHOD OBCEMI, pořádá obec Holasovice, od pomníku TGM v Holasovicích 
 
Závod požárnické všestrannosti pro kolektivy mladých hasičů IX. okrsku Pavla 
Křížkovského se koná v sobotu 14. října od 8.00 hodin v areálu střelnice a přilehlém 
okolí.  
 
Upozorňujeme důchodce, že pravidelné setkání důchodců se bude mimořádně konat až 
11. října. 
 
Redakční rada: 
Sylva Dufková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 221  
e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 
Příští uzávěrka zpravodaje bude: 21. 10. 2023 

http://www.neplachovice.cz/
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ČERNÍ ČEŠI 
Dokumentární film mapuje neobyčejné osudy namibijských dětí, které vyrůstaly 
v Československu. Sami se označují za černé Čechy bez ohledu na to, zda žijí v Namibii, 
nebo se vrátili do České republiky.  
V osmdesátých letech minulého století bylo 56 namibijských dětí vychováno 
v socialistickém Československu. Speciální vzdělávací program namibijského 
osvobozeneckého hnutí SWAPO a Komunistické strany Československa měl za cíl 
vychovat z dětí novou generaci politicky uvědomělé elity. Tento politický experiment 
ztroskotal začátkem devadesátých let v důsledku zásadních politických změn v obou 
zemích. Děti byly bez ukončeného základního vzdělání a bez jakékoliv jazykové 
a psychologické přípravy nuceně přesídleny do Namibie, kde se nedokázaly kulturně 
adaptovat. Dokumentaristé pátrali po stopách dnes již dospělých namibijských dětí 
a sledovali jejich osudy jak v Namibii, tak v České republice po dobu tří let. Černí Češi 
dodnes zůstávají uvězněni ve vzpomínkách na idylické dětství prožité v Československu, 
které považují za svůj pravý domov.  
ČERNÍ ČEŠI - trailer - https://youtu.be/exYBzKJuO5s  
65 min, koprodukce: UP Olomouc a ČT, režie: Martin Muller 
Kontakt:blackczechs@gmail.com +420585631705, +420603361379 

 
 

 

https://youtu.be/exYBzKJuO5s
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Nový školní rok začal 

V pondělí 4. září bylo před naší 
základní školou velmi rušno. Po 
dvouměsíční odmlce se opět 
setkali učitelé, spolužáci, kamarádi. 
Počasí nám přálo, proto se 
slavnostní zahájení mohlo 
uskutečnit před školou. Spustil se 
vodopád zážitků a vyprávění, který 
přerušil až úder 8. hodiny, kdy 
zazněla státní hymna. Zahájení 
školního roku je již několik let 
doprovázeno milou tradicí – 
hudebním vystoupením žáků. 
Tohoto úkolu se pod vedením paní 
učitelky Jaškové ujali: Veronika Doleželová, Eliška Hrušková, Štěpánka Dehnerová, Natálie 
Jedličková, Agáta Svobodová, Elen Burdová a Antonín Volný. Plným právem bylo jejich 
vystoupení oceněno dlouhým potleskem. K žákům i rodičům promluvila také paní 
starostka Dana Schreierová, která všem přítomným popřála úspěšný nadcházející školní 
rok. Nesmíme rozhodně zapomenout zmínit prvňáčky, pro něž byla tato chvíle 
významnější než pro ostatní. Bezpochyby jim to usnadnila podpora ze strany žáků 9. tříd. 
Společně s nimi vstoupili do školy a tímto nám všem zahájili nový školní rok 2023/2024. 
A tak tedy poprvé, nutno podotknout, že statečně a odhodlaně, překročili práh školy 
a stali se jejími žáky. Zahajovací ceremoniál již skončil, ale deset měsíců školní práce na 
všechny teprve čeká. Budou-li zaplněny alespoň zlomkem nadšení, vřelosti a elánu, jaký 
jsme mohli vidět první den tohoto školního roku, pak to bude čas radostný. Přeji všem 

žákům, pedagogům, 
správním 
zaměstnancům, ale také 
rodičům pohodový školní 
rok, mnoho radosti 
a pramálo smutku. 
Hodně štěstí!!! 

Ivana Pavlíková 

 

 

 

 
 



11 
 

Slavnostní otevření pumptrackové dráhy  
Při příležitosti sportovního odpoledne a ukončení letní sezóny byla ve sportovním areálu 
v neděli 17. 9. 2023 slavnostně otevřená pumptracková dráha o délce 248 metrů, tvořená 
terénními vlnkami a klopenými zatáčkami.  
Pumptrack je mezi cyklisty stále více populární, dráhy jsou stavěny tak, aby jízdu zvládl 
úplně každý, a slouží všem věkovým kategoriím. Jízda na pumptracku nám pomáhá 
zdokonalovat techniku jízdy na kole, lépe pracovat s těžištěm a rovnováhou svého těla. 
Základem je naučit se pohyb ve vlnách a správné pumpování, kterým získáváme rychlost.  
Při správné technice by se vůbec nemělo šlapat.   
Při této příležitosti uspořádal TJ Sokol Neplachovice na nové dráze hobby závody 
v pumptracku o pohár starostky obce Neplachovice, do kterého se přihlásilo 28 bikerů.   
Závodilo se dvoukolově ve 4 kategoriích, přičemž se započítával nejrychlejší dosažený čas. 
Slunečné počasí přilákalo do sportovního areálu fandící diváky, kteří své favority 
povzbuzovali, za soutěživou a přátelskou atmosféru patří poděkování všem zúčastněným.         
Kategorie děti 6-8 let, závod na 1 kolo, možnost šlapání po celé délce trati. 

1. Dominik Francek   26,90 s 

2. Matyáš Navrátil 29,73 s 

3. Viktor Borovjak  32,40 s 

Kategorie děti 9 -11 let, závod na 1 kolo,  možnost šlapání po celé délce trati. 
1. Tobiáš Němec   25,78 s 

2. Justina Agelová 28,80 s 

3. Lukáš Pietroň 29,27 s 

Kategorie junior 12-14 let, závod na 2 kola, příšlap možný pouze v úseku start-první vlna.  
1. Oliver Bucháček  48,89 s 

2. David Pietroň 48,94 s 

3. Michael Novák 49,22 s 

Kategorie dospělí  20+, závod na 2 kola, příšlap možný pouze v úseku start-první vlna. 
1. Martin Voženílek       48,13 s 

2. Miloš Němec     51,17 s 

3. Václav Agel    1:14,04 s 

Skvělý výkon předvedl Martin Voženílek, který se závodu zúčastnil, přestože mu při 
tréninkové jízdě na okruhu praskl řetěz a obě kola pumptracku  odjel bez jediného 
šlápnutí v nejlepším čase 48,13 s. 
Závěrem je vhodné zmínit, že pumptracková  dráha je volně přístupná.  Vstup a pohyb na 
pumptracku je však NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ a uživatelé jsou povinni se řídit návštěvním 
řádem. Přejeme všem bikerům krásné sportovní zážitky.         
                                                                                                                                   Ing. Karel Baran 
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